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Α.1    α. Σωστό β. Λάθος γ. Λάθος δ. Σωστό ε. Σωστό 
 

Α.2         α 
 

Α.3         δ 
 
 
 
 
 
 

Β.1   σχολικό βιβλίο σελίδα 152  
 

         « 2. Λειτουργίες του χρήµατος » 
 
Β.2   σχολικό βιβλίο σελίδα 165  
 

         « δ) Η φάση της καθόδου » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ.1   σχολικό βιβλίο σελίδες 142 – 143  
 

         « 10. Το Α.Ε.Π. ως δείκτης οικονοµικής ευηµερίας και οι αδυναµίες του » 
 
 
 
 
 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ  

∆ΕΥΤΕΡΑ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016  
ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

1η ΟΜΑ∆Α 

ΘΕΜΑ  Α 

ΘΕΜΑ  Β 

2η ΟΜΑ∆Α 

ΘΕΜΑ  Γ 



 

 

 
 
 
 

∆.1   

  Β → Α : ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 �  4 = 

0460

0ΨΒ

−

−
  �  ΨΒ = 80 

 

 Α → Β : ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 = 

080

4060

−

−
 = 0,25 

 

 Γ → Β :  ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 = 

2040

80120

−

−
 = 2 

 

 ∆ → Γ : ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 �  1 = 

020

012Ψ∆

−

−
  �  Ψ∆ = 140 

 

 Γ → ∆ : ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 = 

120140

020

−

−
 = 1 

 
 
∆.2    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆.3   Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 50 µονάδες : 

 
 

               ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
  ⇔  4 = 

4050

80

−

Ψ−
  ⇔   Ψ = 40 

 
 

Άρα η µέγιστη ποσότητα του Ψ είναι 40 µονάδες. 
 
 
 
 
 

 X Ψ ΚΕΧ ΚΕΨ 

Α 60 0   
   4 0,25 
Β 40 80   
   2 0,5 
Γ 20 120   
   1 1 
∆ 0 140   

 Χ Ψ 
Α 60 0 
 50  
Β 40 80 

ΘΕΜΑ  ∆ 



 

 

∆.4   Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 25 µονάδες : 

 
 

               ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
  ⇔  2 = 

2025

120

−

Ψ−
  ⇔   Ψ = 110 

 
 

Άρα ο συνδυασµός  ( Χ = 25 , Ψ = 80) είναι εφικτός, γιατί µπορούν να παραχθούν οι 80 µονάδες Ψ 
δεδοµένου ότι η µέγιστη παραγόµενη ποσότητα είναι 110 µονάδες. 
Σε αυτήν την περίπτωση η οικονοµία δε χρησιµοποιεί όλους τις παραγωγικές δυνατότητες και ορισµένοι 
ή όλοι οι παραγωγικοί συντελεστές της υποαπασχολούνται. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Χ Ψ 
Β 40 80 
 25  
Γ 20 120 
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